



熊课树

西苑路实验小学举办了校园足球节,老师、学生和家長——

# 一起享受踢球的快乐

□记者 崔宏远 文/图



学生们在踢球

带球过桩、头顶颠球、一对一攻防……无处不在的足球,活跃了冬日校园的气氛。

11月11日,涧西区西苑路实验小学举办了校园足球节,让孩子们充分感受了足球的魅力,亲子联谊赛还邀请家长参与,学校成了快乐的海洋。

“这节课过得太棒了”

“要让校园里的每个人都能参与其中,感受阳光体育、快乐足球。”该校校长桂晓兵说,该校首届校园足球节,以了解足球、热爱足球为主旨,共设校园

明星表演赛、颠球比赛、带球过桩比赛、家校友谊赛等项目,受到师生和家长的欢迎。

“这节课过得太棒了。”该校三(4)班学生张巧玲说,她参加的“一对一”对攻比赛,秀球技、秀智慧,比赛时引来阵阵喝彩声,一些围观的同学也想上场一展身手。

“一起踢球,我看到了孩子的成长”

桂晓兵介绍,除了让学生玩得快乐,足球节还特别设置了亲子联谊赛

项目,让家长和孩子共同踢球,在互动中增进亲子关系。

在球场上,很多家长不会踢球,尤其是妈妈们面对足球不知如何下脚。“妈妈,要用脚内侧踢球,加油哦!”“老爸,你慢点,别摔倒了!”在比赛中,家长们频频失误,有的还摔倒在地上,孩子们则一直不停地指点和提醒。一位家长笑着说:“我从没踢过球,今天和儿子一起踢球,不仅享受了运动的快乐,还让我看到了孩子的成长。”

“踢球是一种简单的快乐”

“踢球是一种简单的快乐,也是锻炼意志和应变能力的方式。”桂晓兵说,足球是该校的一张名片,现在该校学足球的学生超过50%,师生参与率达到100%,每周有2个小时足球活动时间,每班每周1节足球课。

校园足球节也逐渐改变了家长对踢足球的态度,即踢足球不仅不影响孩子的成绩,还可以培养孩子的兴趣爱好,锻炼其团队意识,增强注意力,让孩子健康成长。

据悉,这次足球节除了踢足球,还增加了很多和足球有关的比赛项目,如足球知识竞赛、足球手抄报评比、足球征文等,营造了浓厚的校园足球文化氛围。



熊课树

## 全国多家知名舞校来洛招生

□记者 杨寒冰 文/图



11月10日至11日,北京舞蹈学院附中、北京体育大学附中、北京百汇演艺学校、北京辅仁音乐舞蹈学校、广东戏剧职业学院等知名舞校来洛招生。

考点设在星光国标舞学校涧西校区(如图)。星光国标舞学校校长马晓华说,此次招生对象主要是小学6年级的学生,因为这个年龄段的孩子身材最容易塑造,个别条件好的初中生也可以报名。此类招生考试,每年11月份都会举行。

北京百汇演艺学校负责人梁思源说,洛阳不仅考生数量多,而且质量较高,尤其是拉丁舞,好苗子很多。他说,到了洛阳,他终于知道了为什么目前国内比较出名的拉丁舞选手均出自洛阳的原因了。

## 市二十六中举行“一帮一”助教活动

□记者 杨寒冰 通讯员 杜雅萍

11月11日,俗称光棍节,当天,市二十六中通过一次别开生面的帮教活动,赋予了“双11”更丰富的内涵。

刚入职的单身年轻教师与老教师一起交流工作体会,学习育人经验。

校长卢跃华说,“一帮一,一带一”是市二十六中的光荣传统,老教师对年轻教师在专业上悉心指导,在生活上真心关爱,使得这些年轻人得以迅速成长,有不少人已经成为业务骨干。

## 感悟汉字魅力 争做听写英雄

□本刊记者 师睿 通讯员 李朝辉

11月6日,市第二实验中学举行了“汉字听写大赛”。

此次大赛共有900余名师生和近百位家长参加,最终有24名选手进入决赛。随着赛事的不断升级,书写的难度也在逐渐加大,像灋河、甲冑、融会贯通、户枢不蠹等容易写错或比较复杂的词语让很多选手都抱憾离场。

经过10轮紧张激烈的角逐,最终产生了两项集体奖和三项个人奖。

大赛组委会负责人、教科研处副主任鲍莹珂介绍,比赛中出现的汉字和词语都是从初中语文课本中精心挑选出来的,大部分是生活中常见的字和词,例如牙膏、靴子等。

该校举办此次大赛的目的,就是

希望通过这些常用字或常用语,来唤起全校师生对汉字书写的重视。

不少家长表示,现在很多人都习惯用手机、电脑来打字,因而生活中提笔忘字的情况时有发生,汉字作为中华文明的象征,理应受到重视,这样的活动对于家长来说也很有教育意义。



熊课树

## “鹰文化”塑造学校个性

□记者 崔宏远 通讯员 朱媛媛

11月8日,涧西区英语学校举行四十周年校庆暨“鹰文化”论坛活动,来自全市的教育专家和校长百余人,围绕“校园文化,一校一品”的主题进行了交流。

“鹰文化”助力 雏鹰展翅高飞

“校园文化是从本校实际出发,经过长期的办学实践,逐渐形成的个性化的东西。”

关于校园文化,涧西区英语学校校长姚莲彩给出了自己的定义。

她说,涧西区英语学校的校园文化是“鹰文化”,不仅英与鹰谐音,还因

鹰的品性和气质。

鹰,搏击长空,象征着“志存高远,奋发有为”的学校精神。鹰,独立勇猛,诠释了“自信自立,致新致远”的校训。姚莲彩介绍,自古以来,人们就喜欢鹰,屈原曾用“苍鸟群飞”比喻自己的远大志向。学校以鹰的品格进行校园文化建设,正是希望雏鹰可以展翅高飞。

文化为魂 学校理应“一校一品”

走进涧西区英语学校,崭新的教学楼上,悬挂着鹰的图案;在走廊教室中,镶嵌着有关描写鹰的名人名言;学

校还专门有鹰文化展示区……

姚莲彩说,校园文化不能只说在嘴上,写在纸上,贴在墙上,学校师生更要认真去实践,久而久之,这些文化让学校有了特色的生命和力量。

“学校理应‘一校一品’而非‘千校一面’。”市教育局副局长韩经权表示,校园文化是一所学校的魂,是学校的价值观念体系,体现于学校的办学理念、教学方式之中,它不是形式、不是名称,其形成是一个长期过程,需要不断深化和积累,文化建设最终应渗透到每个人的身上,成为孩子们成长的动力。



熊课树



发财猪(剪纸)

农校街小学 六(2)班 张天星 作  
辅导教师:刘玉波

约稿:你爱好绘画?你爱好书法?你爱好手工?来吧同学,《秀秀吧》让你秀秀本事秀秀作品。请将自己的作品拍成照片发给我们,邮箱是1214458058@qq.com。来稿请注明作品名称、形式和作者学校、班级、年龄、辅导教师等。一经采用,即奉薄酬。